



核心报道

台湾名品城



在南京想吃地道的台湾小吃？吃货们立马想到的肯定是位于南京台湾名品城的“台湾食乐汇”。卤肉饭、大肠包小肠、关东煮……在这里可以一站式吃遍台湾小吃，因此被誉为“南京城里最接近台北味道的地方”。然而，11月24日晚9点，“台湾食乐汇”暂停营业，引发网友集体怀念，“以后去哪里吃台湾小吃”？

现代快报记者了解到，“台湾食乐汇”暂停营业的原因是南京台湾名品城正在换“东家”，这里将升级改造。也许不久，吃货们又能吃到地道的台湾小吃，因为按目前的设想，名品城里未来还会有美食城。

现代快报记者 鹿伟 见习记者 王冬艳/文 李雨泽/摄

“南京城里最接近台北味道的地方”黯然歇业
引发网友大追忆：南京人还能到哪吃地道台湾美食？

台湾名品城将升级改造 美食广场还会再开

探访

调查

搜寻

美食城大门紧闭 门口贴着“结业公告”

昨天下午，现代快报记者来到位于河西的台湾名品城，往里走不远，就能看到广场上竖立着“台湾食乐汇”的大招牌。招牌上面是一位厨师正在烹饪各种美食。

然而，招牌指向的1号馆，即“台湾食乐汇”所在地，却是另一番景象。4个大门紧闭，门口均贴有“结业公告”：“11月24日21:00起暂停营业，11月25日起进行内部调整……”后面是关于退卡的内容。

从玻璃门望进去，大厅空荡荡的，不过一个个摊位还在，上面仍贴有各种美食图片，充卡的柜台上还放着电脑。

网友集体追忆： 今后去哪吃台湾美食？

与“台湾食乐汇”里的场景差不多，整个名品城里几乎也是空荡荡的，没什么人。

“昨天人还挺多的，可能听说要关门了吧，不少人跑来吃最后一顿。”“台湾食乐汇”旁边商铺的一位负责人说，美食城关闭，这里的人气更淡了，他们的店多少会受影响。

网友“@好孩子吴大眼同学”就专门带着女儿跑到美食城吃小吃，“今天优优最后一次吃南京台湾名品城里她最爱的卤肉饭，我最后一次吃最爱的关东煮。南京这个城市里最接近台北味道的地方，今天黯然歇业。我告诉优优，今天是最后一次吃这个味道的卤肉饭了，她问我：以后我还要吃，怎么办？”

网友“心在旅途814”则拍下了这里的每一个角落，“名品城的台湾美食广场即将关门，所有小吃都将不知去向。曾经的喧闹和热气腾腾都挥手离开，只留下屋檐下的寂寥陪伴记忆。伙伴们，还记得这些角落吗？”

不少吃货更关心的是，今后南京人还能到哪吃地道的台湾小吃？



不少商户已经关门歇业



名品城里少数开门营业的店铺也是冷冷清清

坚守的最后一家餐饮店：我们每天都在亏钱

“我们是在这里坚守的最后一家餐饮店了。”在“台湾食乐汇”斜对面，有一家叫“吉士福”的台湾特色餐饮店，老板颜先生笑着自嘲说，“现在的名品城就像一个孤独的荒城，而我的店就像龙门客栈，我们会一直坚守下去。”

记者在名品城里转了一圈，发现大部分店铺要么直接关门，要么贴着“暂停营业”的告示。颜先生在这里有两间店，一间是吉士福，一间是台湾涮涮锅，共上下两层楼，目前都在正常营业，从早上9点一直到晚上9点。

“当初投入了200多万元，但现在每天都在亏损。”颜先生坦言，2010年，南京台湾名品城刚开业时，人气最旺，“每天能赚3万多，最好的时候有5万元”。

名品城处于红火期时，曾一度出现市民从四面八方赶来、排长队买小吃的场景。那时的名品城还是吃喝玩乐的好去处，比如，文创区的椅子能感应，用呼吸能“写”书法等。“台湾食乐汇”里则有老邮筒、摊贩脚踏车以及充满怀旧气息的街道布景。

然而，火爆并没有持续太久。因为交通不便等原因，名品城的人气此后逐渐下降。

营运方：名品城正在换“东家”，美食城还会有的

据了解，南京台湾名品城是由南京市人民政府与台北世贸中心共同兴建、贸协指导、华新丽华规划营运的一座复合式商城。

谈及人气不旺的原因，颜先生认为，与名品城的营运公司华新丽华有很大关系，“招商门槛很高，比如必须是台商；租金价位也很高，当时物业费是17元每平方米，这些会逼走一些小的商家。”“台湾食乐汇”旁边商铺的一位负责人也认为，招商门槛太高，导致小商家进不来，而没有多少人气，大商家又不愿意。

“我们几方都有责任，商业的气氛没有烘托出来。”负责名品城运营的华新丽华一位负责人说道，目前名品城计划升级改造。

她介绍说，今年6月，华新丽华、富士康、升龙等三家公司以及市政府成立了过渡小组，准备成立新公司，营运名品城，目前正在谈判中，争取年底前进行改造升级，“周边配套设施不完整，公交线路不方便等，这些我们会在升级改造中考虑到。”

“肯定还是以台湾特色为主，美食城未来还是会有的。”这位负责人表示，“台湾食乐汇”属于华新丽华的，暂停营业就是为了配合升级改造。

目前，升龙公司的相关人员已进驻名品城。被问及改造升级事宜时，相关人士表示“将考虑进行整体的业态调整，统一规划”，但并没透露其他细节。

名品城负责人：已在台湾启动招商

据悉，整个名品城分为二期，一期包括8个馆，二期去年刚建成，即9号馆、10号馆。共有200多个商铺，红火期也只有六七十家商户。目前有30多家商户，不过，大部分都没开门营业。

现代快报记者昨天拨打了名品城的招商电话，但一直没人接。而名品城的官方微博自从8月以后就再没更新。华新丽华的负责人表示，虽然目前招商停止了，但富士康已经开始在台湾做宣传招商。

“现在租金、物业费都没人收，招商宣传早已停止。”颜先生希望，新组建的公司能给他们这些留守的商家一个说法。

对此，这位负责人表示，保洁和物业还在继续工作，“水电费、物业费等都是我们在交，没有催缴，现在共有40多万呢。”

留守的商家会不会有补偿？“我们会考虑，对于延续经营的，我们会以其他方式补偿，比如优先让他们选择商铺等。”这位负责人说。



现代快报
2013.11.26
星期二

封10

本版制图
李荣荣

南京这些地方 也能吃到台湾美食

其实，南京主打台湾特色的商业体还不只台湾名品城。2010年，地铁一号线南延线通车后，小龙湾地铁站就配套了“台湾广场”。最近，夫子庙附近还建起了两岸食代·台湾城。



江宁小龙湾 台湾广场预计明年5月开业

从地铁一号线南延线小龙湾地铁站出来，就是台湾广场。走进商场，每个楼层都有店铺，不过，还没有店开业。招商部办公室一位负责人介绍，前段时间他们还去香港考察过，目前正在进行内部招商。为什么通地铁三年了，台湾广场还在招商中？负责人表示，主要之前考虑到周边商业还没有起来，担心人流量的问题。将来，这里会汇集港澳台三地的美食，更会打造台湾夜市文化。顺利的话，预计明年5月可以开业。

白下路

两岸食代·台湾城

太平南路

夫子庙商圈 台湾美食城11月初刚开业

11月9日开业的两岸食代·台湾城，位于太平南路与白下路的交叉口，现在有20多个摊位，主要经营台湾美食、港式茶点、粤菜以及淮扬菜和云贵川美食。据介绍，海鲜食材全部从台湾运来，厨师也是从台湾请来的，这里的港式茶点人气很高，鲍鱼酥更是必点小吃。进入南京后，美食城还度身定做了一批夜宵产品，将夜晚的娱乐活动进行到凌晨2-3点，吸引了一大批爱好消夜的市民和游客。